

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 18 (6358)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

24 ЯНВАРЯ 1980 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

В ОБЕДЕННЫЙ ЧАС

СЕГОДНЯШНИЙ разговор на очень важную тему — о заводской столовой, обеденном перерыве и проблемах, связанных с этой стороной жизни рабочих и служащих.

Недавно городской исполнительный комитет Совета народных депутатов принял решение о проведении смотра-конкурса столовых на промышленных площадках, итоги которого будут подведены в апреле. Цель его — обратить внимание на имеющиеся недостатки в организации общественного питания, напомнить руководителям и работникам столовых о том, какие серьезные задачи призваны они решать сегодня.

Вряд ли нужно много говорить о тех требованиях, какие мы предъявляем к столовой. Чтобы было вкусно, чтобы было удобно, чисто и уютно. Чтобы на обед не тратилось много времени.

Всем этим требованиям отвечает организация питания в столовых № 20 проектировщиков и № 50 УПТК (орс строительства) и в столовой № 93 РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» (орс нефтехимиков). На некоторых предприятиях организовано обслуживание по абонементам, предварительное накрытие столов, в 15 столовых действуют столы заказов.

Однако внедрение современных форм обслуживания происходит очень медленно. Так, не выполнен план по установке линий комплектации комплексных обедов и механизированных линий «Эффект», которые практически исключают очереди. Лишь одна столовая — № 93 — имеет линию

«Эффект». Не выполнен план и по установке транспортеров для сбора посуды.

Руководство далеко не всех предприятий изыскивает возможности для выделения помещений под магазины кулинарии на производстве. Об этом тоже свидетельствуют цифры. Из 18 магазинов, запланированных на 10-ю пятилетку, сегодня открыто только 11. Не введен в срок на объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» комбинат питания на 200 посадочных мест, с выпуском ежедневно 10 тонн полуфабрикатов. На календаре 1980 год, но никто не может назвать срок ввода в эксплуатацию этого предприятия общественного питания, который должен был начать работу еще в 1978 году.

Важный вопрос — качество обедов. Интересно, что авторы некоторых писем в редакцию предлагают включить в обеды наряду с дешевыми и блюдами высокого качества.

Многие предприятия, работающие в условиях новой системы планирования и экономического стимулирования, часть средств социально-культурного фонда направляют на удешевление стоимости общественного питания. Достаточно сказать, что ряд предприятий объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» уже организовал высококачественное питание рабочих и служащих по ценам более низким, чем в городских столовых. Это же самое сделано и на стройке.

Разнообразить питание, снизить его стоимость помогает и другой путь — строительство свинокормочных пунктов, теплиц и парников, что и делают комбинатно-горный комбинат, объединение «Китой-

лес» и другие. Сеть подсобных предприятий следует расширять и дальше.

В ГОРОДЕ в каждой пятилетке вступают в строй новые столовые. И все же их пока меньше, чем нужно. В ряде столовых не хватает мест, их число значительно отстает от нормативов. Отсюда — очереди.

Объяснение этому факту есть. Во многих отраслях народного хозяйства развитие сети общественного питания резко отстает от роста заводов, цехов. Этот недостаток следует учитывать планирующим органам, руководителям предприятий. Правильно, например, поступили на заводе БВК, где прежде всего была построена отличная столовая, которая обеспечила питание тех, кто строит объект. К сожалению, обо всех пусковых объектах этого не скажешь. Рабочие вынуждены ездить на другие предприятия или питаться всухомятку.

Нужно тщательно разобраться с положением дел там, где есть недостатки, и наметить программу улучшения обслуживания общественного питания. Одновременно необходимо организовать контроль за тем, как будет выполняться эта программа.

Развитие общественного питания, улучшение работы производственных столовых — дело государственное. Только совместными усилиями руководства, партийных и профсоюзных органов предприятий можно добиться того, чтобы во время перерыва рабочего человека всегда и везде ждали внимание и забота, уют и чистота, по-домашнему вкусный и питательный обед. Не надо жалеть для этого усилий.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН.

«Положить конец зловещим планам НАТО!», «Нет — американским ракетам в Западной Европе!» — под такими лозунгами здесь состоялся многотысячный митинг. Выступившие на митинге подчеркнули, что решение НАТО о размещении в Западной Европе американских ядерных ракет средней дальности, принятое под давлением США, преследует цель дальнейшего взвинчивания гонки вооружений, угрожает миру и процессу разрядки.

КАИР. Комиссия в защиту национальной культуры при национально-прогрессивной (левой) партии выступила с призывом бойкотировать открытию в Египте каких-либо политических и экономических организаций Израиля, а также других учреждений сионистского государства.



ТОКИО. Безработица — одна из самых острых проблем в капиталистическом мире. Такой вывод делает крупнейшая японская газета «Асахи», публикуя специальный материал о положении с занятостью в ведущих странах Запада. По данным газеты, в странах так называемой «большой семерки» (США, ФРГ, Великобритания, Франция, Италия, Япония и Канада) в минувшем году насчитывалось около 15 миллионов полностью безработных.

РИМ. Стремительными темпами был отмечен рост стоимости жизни в Италии в 1979 году. Согласно предварительным данным центрального института статистики, в среднем стоимость жизни увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 15,7 процента.

БРЮССЕЛЬ. В результате забастовки работников бельгийских речных нефтеналивных судов полностью блокирован нефтяной порт Антверпен на севере страны, где скопились большие количества этого топлива. Речные транспортники Бельгии, борющиеся за увеличение тарифов на перевозку нефти, ранее отказались обслуживать крупнейшие нефтяные монополии.

КИТО. Массовые манифестации протеста против роста стоимости жизни состоялись в различных городах Эквадора. Демонстранты выступали против увеличения цен на основные продукты питания и повышения стоимости проезда на общественном транспорте, требовали от правительства принять срочные меры по борьбе с дороговизной.

ХЕЛЬСИНКИ. Остановить гонку вооружений — первоочередная задача нашего времени, подчеркивается в обращении 125 общественных организаций Финляндии, которое было принято в ходе состоявшихся в стране «Дней мира».

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК



ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Еще в детстве Коля Неупокоев мечтал овладеть специальностью столяра. После окончания восьми классов он поступает в кемеровское строительное училище, которое в 1964 году успешно заканчивает.

После окончания службы в рядах Советской Армии он возвращается в родной Ангарск и поступает столяром-сборщиком на ДОК-2 управления строительства. Здесь, наблюдая работу лучших производственников, он многому научился у передовых работников ДОКа. В 1971 году решает перейти в наше ремонтно-строительное управление.

Николай Михайлович — ударник коммунистического отношения к труду и ежегодно это звание подтверждает. Второй год возглавляет бригаду в столярном цехе. В нее входит 14 столяров и станочников. Коллектив бригады выполняет весь комплекс столярных работ по нестандартным столярным изделиям. Обеспечивает детские сады, пионерские лагеря, а также общежития и ремонтируемые жилые дома всеми нужными столярными изделиями. Это очень большая, трудоемкая работа, и коллектив столярного цеха успешно ее выполняет. В этом большая заслуга Николая Михайловича Неупокоева и членов его бригады — столяров Владимира Яцука, Алексея Михайловича Бочкарева, Василия Украинского, станочниц Нины Ефимовны Алексеенко и Марии Возник.

Готовя достойную встречу 110-й годовшине со дня рождения В. И. Ленина и дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, бригада продолжает ударно трудиться в завершающем году десятой пятилетки.

За высокие показатели в труде, большое трудолюбие столяр-краснодеревщик высокой квалификации Николай Михайлович Неупокоев по итогам работы за 1979 год награжден знаком «Победитель социалистического соревнования».

М. АЛАШКЕВИЧ,
работник ремонтно-строительного управления ЖКУ нефтехимиков.

А. МИРОНОВ.

И СНОВА — ПОБЕДЫ!

СПОРТ

УЧАСТНИЦА международных соревнований в Венгрии и ГДР, мастер спорта СССР Елена Смирнова вновь порадовала результатами, достигнутыми в стрельбе из пневматического оружия. Выступая на кубке ДОСЛАФ страны в Минске, Елена заняла 1-е место, показав результат, равный рекорду СССР, — 392 очка из 400 возможных. Здесь же она приняла участие в чемпионате СССР, где заняла 2-е место в личном зачете. Член спортивного клуба «Сибиряк» Елена Смирнова включена кандидатом в сборную команду страны.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Слесарь КИП цеха автоматизации технологических процессов Зиновия Григорьевна Симонова занимается внедрением поточных анализаторов качества выпускаемой продукции объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Передовик производства, активная общественница, З. Г. Симонова — депутат городского Совета народных депутатов.

Фото И. АМОСОВА.

СЛОВО ЦЕМЕНТНИКОВ: ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ЕЩЕ 27 ноября коллектив Ангарского цементно-горного комбината рапортовал о выполнении производственных заданий четырех лет пятилетки. Дополнительно выпущено более ста тысяч тонн цемента. Успех достигнут в результате широко развернувшегося социалистического соревнования, ускоренного внедрения научно-технического прогресса, реконструкции и модернизации технологического оборудования, создания благоприятных условий труда, внедрения производственной эстетики.

Немалый вклад в достижения цементников внесли работники цеха помола. И здесь свой лидер — комсомольско-молодежная смена мастера Юрия Махова.

— Молодежь отдаст много сил для выполнения плана, — говорит начальник цеха А. А. Чернышов. — Трудится с энтузиазмом.

— В цехе сразу привлекают внимание внушительные цилиндры шаровых мельниц. После обжига в мельнице подается клинкер (комки стального цвета), который перемалывается шарами в готовый продукт — цемент.

— В смену выдают более тысячи тонн, — рассказывает Ю. Махов. — Три мельницы выпускают цемент марки 400, а одна — марки 500.

МАШИНИСТ Евгения Викторовна Ковалева работает на комбинате более семи лет. До мельчайших деталей изучила все механизмы и тонкости технологического процесса. Но с утра закапризничала пятая мельница. Не в заданном режиме работает первая камера, где происходит предварительное измельчение клинкера.

«Видимо, износились шары, — подумала она. — Нужно догрузить новые».

И тут же доложила о своих выводах Ю. Махову.

— Да, причина скорее всего в этом, — подтвердил Юрий предположение Ковалевой. — Начнем догрузку.

А Евгения Викторовна уже у тарельчатого питателя для



подачи сырья. В смотровое окошечко опытным глазом оценила, в требуемом ли количестве поступает в мельницу активная добавка — зола. «Все в порядке», — удовлетворенно подумала она и зашла на щит управления. Медленно прошла вдоль целого ряда румяных приборов и села заполнять дежурный журнал.

Так же неторопливо, но профессионально ведут технологический режим и ее помощницы комсомолки Надежда Болотова и Наталья Красильникова. Обе уверенно овладели еще и смежной специальностью.

ВМОТОРНОМ отделении, где установлены мощные двигатели, приводящие в движение мельницы у одного из механизмов о чем-то оживленно жестикулируют моторист комсомолка Альвина Шамкаева и неоднократно признававшийся лучшим дежурным слесарем цеха Владимир Подоптелов.

Еще недавно Альвина работала помощником машиниста. Освоила другую специальность.

— Работать интересно, —

говорит она, — хотя и непросто. Нужно внимательно следить за приборами, за давлением масла в редукторах, температурой и нагрузкой двигателей. А их пять.

НЕДАВНО стало известно, что коллектив ординского Ангарского цементно-горного комбината, выступил инициатором в своей отрасли промышленности строительства материалов за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, решив добиться звания «Образцовое предприятие».

— Обязательства на нынешний год приняты высокие, — говорит секретарь партийной организации комбината А. Н. Батяева. — Мы решили к 63-й годовщине Великого Октября выполнить пятилетку по выпуску цемента. А 275 рабочих и 32 бригады добьются этого к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Кроме этого, будем внедрять у себя комплексную систему организации производства, труда, управления по опыту Волжского автомобильного завода имени 50-летия СССР. На основе внедрения многоагрегатного обслуживания и совмещения профессий высококлассным в 1980 году не менее одного процента работающих. Более половины готовой продукции будет отмечено государственным Знаком качества.

Нет сомнения, что намеченные рубежи ангарскими цементниками будут достигнуты.

О. ЗАРУБИН.
На снимках: моторист комсомолка Альвина Шамкаева; пульт управления цеха обжига. Фото В. МАКСУЛЯ.



БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

У Антонины Васильевны Барминой профессия очень нужна людям. Добротная, считая за ногу обувь приносит каждому человеку удовлетворение. И если эта обувь служит нам долго — вдвойне приятно.

Старается Антонина Васильевна шить заготовки не только быстро. За многие годы работы в одном цехе она накопила богатый опыт. Метко стрекочет машинка. Ловко манипулирует Бармина руками — залобуешься, глядя на ее движения: выверенные, точные, ни одного лишнего.

— В цех заготовки, — рассказывает Антонина Васильевна, — я пришла в 1961 году. До этого у меня уже был двухгодичный опыт работы на таком же точно производстве в Благовещенске. Там я получила специальность. Здесь училась в техникуме легкой промышленности.

Шью все верхние заготовки для любой обуви. Особенно интересно работать, когда поступают новые модели.

Закройно-заготовочный участок, где она работает, носит звание коллектива коммунистического труда. Руководит им Тамара Васильевна Разуванова.

— Антонина Васильевна работает в счет января 1982 года, — рассказала она. — Производительность ее — более 200 пар обуви в месяц. Это значит, что план она выполняет на 180—200 процентов. При этом продукция ее отличается высоким качеством. Внимательно относится к строчке, следит, чтобы не было пепесков, сборку делает точно по выкройке. Отличается большим трудолюбием. На работу приходит всегда раньше всех, спокойная...

Ю. ЖУКОВ.

ОТМАЛЧИВАТЬСЯ на критику в газете сегодня не каждый руководитель решается. Но и признать свою вину тоже не каждый любит.

Видно, именно поэтому рождаются подчас ответы в редакцию, в которых выступление газеты признается правильным и актуальным, но по существу — ни слова о тех конкретных, радикальных мерах, которые приняты или будут приняты.

КЛАССИЧЕСКИЙ пример подобного ответа — многие письма из ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В октябре прошлого года в тематической странице «Письма» была опубликована заметка под заголовком «В дымовой завесе». Автор писал о явлении, из года в год отравляющем настроение тысячам граждан, — о кострах, которые разжигают дворники под окнами домов, на территории детских площадок (например, в квартале № 26 у дома № 3), вблизи детских учреждений и больницы.

Нужны раз и навсегда решительные меры, которые бы положили конец этому безобразию. Однако на жалобы подобного рода, посланные в ЖКУ нефтехимиков для принятия мер, каждый раз редакция получает один и тот же ответ (их можно сравнить за все годы, положив рядом): «С дворниками проведена разъяснительная работа. Дано указание дворникам категорически запретить устраивать костры в жилых кварталах».

Для того, чтобы сочинить подобный ответ, руководству

ДЫМОВАЯ ЗАВЕСА

• ОБ ОТПИСКАХ В РЕДАКЦИЮ

ЖКУ потребовалось два месяца. Отсюда можно судить и о результатах: костры по-прежнему горят.

ДРУГОЙ пример. Еще летом прошлого года группа родителей, чьи дети посещают детский сад № 62 города, начали обращаться в различные инстанции с просьбой решить вопрос о запрещении стоянки транспорта около детского учреждения. Дело в том, что рядом находится централизованная бухгалтерия строительства, куда в течение всего дня подходят машины разных марок.

С тем, что вопрос необходимо решить, соглашались все, куда обращались родители, но дальше этого дело не идет.

Лишь в ноябре (по истечении нескольких месяцев) редакция получила ответ на письмо, посланное в управление автомобильного транспорта стройки. Приведем его дословно: «Со всеми водителями в автобусах проведены инструктивные беседы о запрещении стоянки автомобилей и других самоходных механизмов на прилегающей территории детского учреждения № 62. Службой безопасности движения совместно со следственными органами организовано периодическое дежурство с целью выполнения водителями вышеуказанного мероприятия».

Как показала действительность, ответ этот оказался просто-напросто отпиской: ничего не изменилось после столь «решительно принятых мер».

Мы позвонили начальнику ГАИ т. Григорьеву. Выяснилось, что для решения вопроса нужно установить знак, запрещающий въезд транспорта на территорию, прилегающую к ограде детского сада. «Но для этого нужно разрешение исполкома», — сообщил при последнем разговоре т. Григорьев. Так кто же должен взять это разрешение? Разве не ГАИ?

Факты такого рода можно приводить бесконечно. Прием здесь испытанный: на критику отреагировали, признали ее, что же еще?

Хотя по существу это то же молчание, что и в случае с универмагом. Несколько раз газета выступала с критикой в конкретный адрес — руководства стройки и объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», по чьей вине несколько лет «заморожено» здание в центре города — торговое предприятие, дающее миллионный годовой доход государству. Однако ответа не последовало ни на одно из выступлений.

ЕСТЬ еще один прием, усвоенный некоторыми руководителями, — непонимание. Скажем, в письме писалось о том, что длительное время в поселке Майске некоторые дома капитально не ремонтируются. Поэтому в сильные морозы промерзают углы, печи дымят, не выдерживают водопроводные трубы, часто не бывает света.

Какова в данном случае позиция руководства ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», которое прежде всего должно быть заинтересовано в сохранности жилья, обязан готовить его к зиме? Судите по ответу, пришедшему в адрес редакции: «В результате обследования установлено, что по причине ремонта электролинии с 10 по 20 ноября наблюдались перебои в снабжении электроэнергией вышеуказанных домов. С 11 по 28 ноября УВК производили ремонт аварийного участка наружных сетей водопровода. В этот период не было холодной воды...».

Но ведь обо всем этом мы знаем из письма жителей поселка. А вот почему сети не были подготовлены к зиме, по чьей вине — об этом в ответе ни слова. Далее из ответа явствует, что промерзших углов не обнаружено (разумеется, если нет 35-градусного мороза), а печи дымят по вине самих жильцов.

Ответ пространный, на полтора страницах. Но за всем этим многословием не скрывается ли неспособность или нежелание понять, что налицо факт бесхозяйственности и неадекватности конкретных лиц?

В иной отписке — сплошные намеки, недомолвки, полусогласие, одним словом, один туман, дымовая завеса. Даже сообщая о принятых мерах, иной руководитель ухитряется привести приказ, который никак с выступлением газеты не связан. Никому решительно такой уклончивый ответ не нужен, он только затемняет истину, дает повод думать, что этот руководитель просто-напросто прикрывает свою бездельность, свое равнодушие к жалобам топящихся.

Н. БАРМАНОВА.

РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ

ИНТЕРВЬЮ

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» особое внимание уделено вопросам совершенствования массово-политической работы за пределами производственных коллективов — по месту жительства.

Наш внештатный корреспондент Владимир Беляев встретился с секретарем горкома ВЛКСМ Виталием Ивашко и попросил его рассказать о методах, стиле и формах комсомольского влияния на молодежь вне сферы производственной жизни, об улучшении механизма взаимодействия бюро и комитетов ВЛКСМ шефствующих предприятий с органами самоуправления в рабочих общежитиях.

УЛУЧШЕНИЕ идейно-воспитательной работы среди молодежи в общежитиях в настоящее время — одна из задач повседневной деятельности комсомольских организаций. Уровень ее на данном этапе, к сожалению, не всегда соответствует желаемому. Не везде еще четко отлажен механизм взаимодействия комсомольского актива базового предприятия с органами самоуправления в рабочем общежитии. Отсутствие же тесного контакта, взаимоотношения между двумя этими звеньями всегда сказывается отрицательно. Эффективность такого шефства практически равна нулю.

Существует закономерность: насколько инициативен и требователен секретарь комсомольской организации шефствующего предприятия, насколько он убежден в необходимости постоянной работы в подшефном общежитии, настолько спорятся и дела совета и в целом воспитательная деятельность. Примеров тому немало. Таким образом работают секретари бюро ВЛКСМ нефтеперерабатывающего завода, жилищно-коммунального управления, азотно-

тукового и ремонтно-механического заводов производственного объединения «Ангарск-нефтеоргсинтез».

— О рабочем общежитии, о воспитательном значении его бытового и психологического микроклимата говорил на XVIII съезде ВЛКСМ. Возникает вопрос: кто должен стать организующим началом в создании такого микроклимата — воспитатель, совет общежития или внеуставная комсомольская организация?

— Все это — звенья единой цепи. Выделить кого-то особо, думается, было бы неверно. Задача у них одна — общественно-политическое воспитание молодежи, организация ее досуга и быта, создание здоровой нравственной атмосферы в общежитии. Другое дело, если говорить о реальном вкладе каждого в достижение общей цели.

— Что может сделать в этом плане совет общежития?

— Советы общежитий — традиционная форма комсомольского влияния на молодых рабочих за пределами производства. Оптимально реализовать свои возможности они могут лишь в том случае, если постоянно будут осу-

щать кураторство со стороны бюро и комитетов шефствующих предприятий. Однако, анализируя работу большинства советов, убеждаешься, что свои функциональные обязанности они выполняют слабо, неэффективно. Многие из них исполняют свои функции лишь частично — это проверка санитарного состояния комнат, организация вечеров отдыха, туристических походов, спортивных соревнований, разбор нарушителей общественной дисциплины. Политико-массовую работу ведет, как правило, воспитатель, а решением хозяйственно-бытовых вопросов ведает комендант. Вот и получается, что только личные качества этой категории работников порой определяют уровень воспитательной и хозяйственной работы в общежитии.

В этой связи хотелось бы привести пример того, как выполняет свои обязанности бытовой сектор совета общежития № 1 политтехинического института. Основным направлением в своей деятельности сектор считает организацию социалистического соревнования на лучший этаж, комнату, общежитие института.

Большую работу члены сектора проводят по оформлению холла, коридоров, красного уголка, комнаты для занятий танцевального и спортивного залов. В их ведении деятельность сантрук, график дежурств, организация комсомольско-молодежных субботников по благоустройству и озеленению территории и многое другое. И это далеко не полный перечень мероприятий,

проводимых только одним сектором. Советом взят жесткий курс на применение административных мер к нарушителям общественного порядка. В его компетенции принятие решений не только о выселении из общежития, но и даже вплоть до исключения из института.

Впрочем, создание боевого совета еще не означает, что самоуправление в общежитии находится на должном уровне и все задачи решены. Для проведения необходимой воспитательной работы среди молодежи нужно творчески относиться к традиционным ее формам, извлечь из них все лучшее, и постоянно изыскивать новые методы, которые помогут каждому жильцу почувствовать себя причастным к общественной жизни общежития, почувствовать себя нужным и полезным коллективу. Творчески перерабатывая накопленный опыт, комсомольская страна стала инициатором организации дополнительных органов в самоуправлении. Так, возникли в общежитиях старосты этажей и комнат, различные комиссии, советы клубов, дискотеки, оперативные отряды, кружки и объединения по интересам. Закономерным было создание внеуставных комсомольских организаций.

— И все-таки проблема внеуставной комсомольской организации в рабочем общежитии, пожалуй, на сегодняшний день еще не решена. Чем это, по-вашему, можно объяснить?

— Отчасти тем, что сама идея создания внеуставных комсомольских организаций в

рабочих общежитиях нова, детально пока еще не разработана. Мало опыта. Много трудностей, организационных неурядиц. К сожалению, эта форма колхозно-коллективного воздействия не получила должного распространения в общежитиях нашего города. Попытка организовать в общежитии «Ангарскнефтеоргсинтеза» в 1976 году внеуставные комсомольские организации оказалась неудачной. Произошло это по многим причинам. Основная заключается в том, что необученный, неподготовленный к взаимодействию с новым органом комсомольский актив базовых предприятий не смог полноценно поддерживать нужную инициативу, и хорошее начинание «заглохло на корню».

У нас в стране имеется положительный опыт работы этих организаций в таких городах, как Тольятти, Куйбышев, Ижевск, Красноярск, Жданов, и других. В Жданове, например, успешно работает вечерний райком комсомола, который объединяет все внеуставные комсомольские организации города. У нас же, к сожалению, опыта такой работы нет. Поэтому начинать приходится с нуля. Создавать внеуставные комсомольские организации, конечно, нужно, но подходить к этому вопросу следует дифференцированно. Вероятно, целесообразно брать за все общежития сразу. Лучше всего взять два-три общежития, разработать положение, подобрать актив, согласовать план работы с бюро ВЛКСМ шефствующих предприятий и советами. Во время эксперимента уделять этим общежитиям особое внимание, оказывать всевозможную помощь, если результат окажется положительным, рекомендовать его к распространению. Думается, что такое решение этой проблемы в данный период наиболее приемлемо.

ДЕВИЗ МОЛОДЕЖИ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

КОЛЛЕКТИВ участка вторичной коммутации, которым руководит мастер Зоя Степановна Глуздова, называют самым активным в третьем цехе электромеханического завода. Это не удивительно, ведь почти все работающие там — молодежь.

Два года назад участку Глуздовой было присвоено звание комсомольско-молодежного коллектива, и вскоре он стал серьезным претендентом на призовое место среди молодежных бригад предприятия. Ждать победы пришлось недолго. В прошлом году электромонтажники участка дважды выходили в число призеров соревнования. Но достичь этого было нелегко. И, как ни парадоксально, именно потому, что в коллек-

тиве в основном молодежь, больше половины — ученицы. А освоить профессию электромонтажницы совсем не просто.

С нормами выработки на участке справляются: в четвертом квартале коллектив выполнил план на 103 процента. А вот с качеством здесь еще проблема. Оно пока ниже, чем в среднем по цеху. На 1980 год девушки приняли в этом направлении повышенные социалистические обязательства.

Мастерство приходит не сразу, ему надо обучить. Поэтому на особой высоте стоит на участке работа наставников. И в первую очередь самого опытного из них, члена совета наставников, ветерана труда З. С. Глуздовой.

Комсомольцы третьего цеха известны всему заводу как активные участники выполнения заказов для комсомольско-молодежныхстроек. И комсомольцы участка Глуздовой первыми берутся за выполнение таких заказов. Так, в нерабочее время они изготовили 11 панелей из срочного заказа Тобольского нефтехимического комбината, за что награждены почетной грамотой комитета ВЛКСМ.

— Девушки участка, — говорит председатель цехкома Ж. Д. Даллакян, — на субботник или сельхозработы выходят все вместе. А возглавляет дружный комсомольский коллектив член горкома комсомола Татьяна Буркова, которую секретарь комсомольского бюро цеха Л. Шелемина назвала самым серьезным коиссоргом. Именно Татьяна была рекомендована для занесения на комсомольскую доску Почета.

Т. СЕМЕНИХИНА, внештат. корр.



Коммунист Анатолий Константинович Семичевский — выпускник Иркутского политехнического института — руководитель бригады отдела физико-химических методов ОКБА. Его творческая группа неоднократно была победителем соцсоревнования.

А. Семичевский — пропагандист сети политпросвещения. Фото И. АМОСОВА.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ ГОРОДА

Во дворце культуры нефтехимиков состоялся общегородской семинар пропагандистов всех форм партийного образования и комсомольского политпросвещения.

В своей лекции Г. Л. Ситник, старший преподаватель Ангарского филиала Иркутского политехнического института, рассказал об этапах развития экономики СССР от первых пятилеток до ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Особое внимание лектор уделил тому, какие конкретные меры принимает наша партия и правительство по экономии сырья и энергоресурсов, говорил о сокращении сроков строительства жилья и промышленных объектов, о роли коммунистов, пропагандистов партийного, комсомольского политпросвещения в повышении эффективности борьбы за экономно сырья, тепла и энергоресурсов на каждом предприятии города, на каждом участке.

Председатель Ангарского городского исполнительного комитета Совета народных депутатов Л. А. Платонов познакомил пропагандистов с работой горисполкома за 1979 год, рассказал, какую работу проводят народные избранники — депутаты Верховных Советов и депутаты местных Советов народных депутатов по выполнению наказов своих избирателей.

С итогами работы промышленности и строительства города в четвертом году десятой пятилетки и основными задачами на завершающем этапе пятилетки познакомил слушателей второй секретарь городского комитета КПСС И. Х. Канарник.

В основном промышленность города успешно справилась со своими задачами в 1979 году, завершив четвертый год десятой пятилетки 19 декабря. Сверх плана выработано промышленной продукцией на 40 миллионов 800 тысяч рублей.

В минувшем году производительность труда составила 100,5 процента, выпуск валовой продукции — 100,5 процента. Продукция высшей категории качества составила 27 процентов.

С конституционным принципом советского правосудия на примере структуры и деятельности Ангарского народного суда пропагандистов познакомил народный судья Н. М. Маньков.

Прокурор Ангарска Б. М. Шиман прочитал лекцию «Место прокуратуры в системе государственных органов. Порядок назначения прокуроров и их ответственность. Система органов прокуратуры».

С содержанием нового закона «О народном контроле СССР» пропагандистов всех форм партийного образования и комсомольского политпросвещения ознакомил председатель городского комитета народного контроля А. Г. Выбиванцев.

Н. СИЖАКОВ.

НАЧАЛО НЕДЕЛИ

«СТАРОМОДНАЯ КОМЕДИЯ»

Они встречались на Рижском взморье — немного взбалмошная и эксцентричная кассирша из цирка Людмила Васильевна и главный врач санатория, в котором она отдыхала, Родион Николаевич. Кажется, этим двум уже немалым людям никогда не найти общего языка. Однако уже

через несколько дней герои новой мосфильмовской картины «Старомодная комедия» качкают с нетерпением ждать новой встречи.

Показывая историю любви этих людей, авторы фильма предлагают нам пристальной вглядеться в собственные души, поразмышлять о поисках человеческого счастья, о ценностях вечных и непреходящих. Главные роли в фильме «Старомодная комедия» исполнили: народная артистка РСФСР Аякса Фрейндлих, которую вы недавно видели в

картине «Служебный роман», и народный артист СССР, главный режиссер театра им. Ленсовета Игорь Владимиров. Этот прекрасный актерский дуэт доставит зрителям подлинное наслаждение.

А узнать, чем кончилась встреча Людмилы Васильевны и Родиона Николаевича, вы сможете, посмотрев ироническую и добрую «Старомодную комедию»... Остается еще сказать, что в фильме звучат песни Михаила Таривердиева на стихи Елены Ахмадулиной и Андрея Вознесенского.

ХРОНИКА «РЕВОЛЮЦИЕЙ РОЖДЕННОЕ»

ТАК назвали свою короткометражную киноленту режиссеры А. Шейн и Г. Бреннер.

В яркой образной форме авторы фильма рассказывают о шестидесятилетнем пути советского киноискусства.

Производство киностудии «Мосфильм».

«ТВОРЧЕСТВО И АЛКОГОЛЬ»

Сценарист П. Куршев, режиссер И. Брикс, оператор Р. Круминьш. Авторы фильма в убедитель-

ной форме доказывают, что даже умеренное употребление алкоголя приводит к снижению творческих и интеллектуальных возможностей и способствует постепенной деградации личности. Создан этот короткометражный фильм на Рижской киностудии.

«ВОСТОЧНЫЙ РУБЕЖ ОТЕЧЕСТВА»

Об освоении Дальнего Востока рассказывает документальная кинолента Дальневосточной студии кинохроники.

Автор фильма А. Пущин. С. САФОНОВА, редактор кинопроката.

ДЕКАДА КНИГИ

В соответствии с планом мероприятий по улучшению распространения научно-технической литературы в Доме книги (с 28 января по 6 февраля 1980 года) будет проводиться декада книги для строителей.

Покупатели смогут приобрести книги производственного характера, научные, учебные по следующим разделам: экономика и планирование строительства, строительная механика и теория сооружений строительных конструкций, производство строительных работ, строительные машины и механизмы, строительные материалы, канализация.

Для удобства покупателей будут представлены тематические выставки и выкладки книг.

Одновременно покупатели могут ознакомиться с планом «Стройиздата» на 1980 год. На узкоспециальные и малотиражные издания можно оставить предварительный заказ.

Л. МУРАВЬЕВА, работник Дома книги.

ВНИМАНИЮ ИГРАЮЩИХ!

19 марта 1980 года в г. Берляе — столице ГАР — состоится 7-й тираж Международного Олимпийского спорлото. Главный выигрыш — туристическая путевка на XXII Олимпийские игры и денежно-выигрыш от 3 до 10 тысяч рублей. Карточки можно приобрести в фирменных киосках, киосках «Союзпечати», у кассиров сберегательных касс, в почтовых отделениях, в комитетах ВЛКСМ, в спортклубах и ДСО у инструкторов физкультуры.

Части «Б-В» можно опустить в ящики «Спорлото» фирменных киосков и почтовых отделений № 3, 4, 5, 6, 8, 9, 11, 14, 16, 19, 21, 24, 25, 26, 30, 31.

Последний день опускания частей «Б-В» в почтовых отделениях 12 марта, в фирменных киосках — 16 марта. Части «Б-В» можно отправить заказным или простым письмом, бездоговорно в территориальное управление «Спорлото» по адресу: г. Иркутск, ул. Чехова, 23а или ул. Сухэ-Батора, 17.

Справки по телефону 6-67-68. (80).

ДОРОГИИ АНГАРЧАНЕ!

При гостинице «Южная» работает парикмахерская (мужской и женский залы). Парикмахеры первого класса вам предложат модные стрижки, покраску волос, прическу оформят электрофеном. В женский зал поступил «Локон» для химической завивки.

Просим посетить парикмахерскую. Проезд трамваем № 5, 6, остановки «Социалистическая». (81).

ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ!

В доме № 9 микрорайона 19 работает ателье «Люкс» по пошиву изделий высшего качества. Бесплатно принимаем в приемном салоне представленные образцы тканей, вышивок, образцы изделий верхней женской и мужской одежды, легкого женского платья. Художник-модельер и высококлассные портные с удовольствием дадут консультацию по подбору ткани, модели изделия, по конструкции.

Ателье «Соболь» и «Рубин» предлагают новый вид услуг — ремонт, обновление или перешив шуб-дублесток, пошив и ремонт гожаных изделий. Адрес ателье: «Соболь» — квартал 177, дом 1, телефон 4-38-55; «Рубин» — пр. К. Маркса, дом 40, тел. 2-24-13.

Жительницам юго-западного района ателье «Ярославна» предлагает такой вид услуг, как плетение. Плетень с заплетенной прямой или расклеванной юбкой, с плетеными отделочными деталями очень модны в 1980 году. Адрес ателье «Ярославна»: квартал 179, дом 15, телефон 4-13-81. (84).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 25 января

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов: «Песня одуванчиков», «Стойкий словянский солдатик». 9.35 — «Люди на земле». Телевизионный художественный фильм. 10.50 — Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Гиллсруш (виолончель). 11.05 — «Чабанская доля». Телевизионный документальный фильм. 11.20 — «Народное творчество». Телеобзор. 12.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма. «Прогноз на завтра», «Камень Тойбухаа», «Весна на Таймыре». 15.10 — Играет заслуженный артист РСФСР В. Малинин (скрипка). 15.40 — «Шахматная школа». «Класс разрядников. Энциклопедия». Ведущий — международный гроссмейстер Ю. А. Агестбах. 16.10 — «Твоя детская библиотека», «Памяти Герцена». 16.40 — «Москва и москвичи». 17.10

— Народные мелодии. 17.25 — Встреча юнжоров телестудии «Орлеан» с директором ПТУ А. С. Калабалыным. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Концерт афганских артистов. 19.00 — «От выборов до выборов». 19.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Швеции. 20.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Вечером после работы». 20.30 — «Время». 21.05 — Вечер в Концертной студии Остепенко, посвященный мадам прелезювикам сельского хозяйства. 2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00 — «Наш вернисаж». Лауреат премии Ленинского комсомола А. Муравьев. 19.30 — «Пришварье». 20.00 — Цв. тел. «Клуб «Читатель и писатель». Г. Машкин. 20.50 — «Расскажи мне о себе». Документальный фильм. 21.00 — «Областной телецентр клубов, Домов и Дворцов культуры». Заключительная передача. 22.00 — «Право первой подопсы». Художественный фильм.

Редактор В. А. СТАРНКОВ.

КИНО

«МИР» — Месть и закон (2 серии, цветной). 10, 13, 16, 19, 21-30.
«ПОЕДА» — Старомодная комедия (цветной, широкоэкранный, «Мосфильм»). 10, 11-50, 13-40 (уд.), 16, 18, 19-50 (кино-вечер), 22.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Золотая алмазная (США). 15, 17, 19, 20-40. Мешью собаку на парево. 15-10.
«ПИОНЕР» — Р.В.С. 10. Школа мужества. 17, 14, 15-40. Пена. 17-30, 19-20, 21-10.
«ОКТАБРЬ» — Большое при-

ключение Зорро (Мексика). 15 (уд.), 17-20, 19, 21. Мальчик с пальчик. 10-30.

«ГРЕНАДА» — Горбуш (Италия, Франция). 12, 16, 18, 19-45 (уд.), 22. Похищение «Савойя». 10, 14.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Баламут. 10, 11-50, 13-40 (уд.), 16-10, 18, 19-50, 21-40. Зал «Восход» — Улыбка мамы. 12, 17-40. 19-30, 21-20 (уд.). Похищение «Савойя». 10-10, 13-50. Петр I (2-я серия). 15-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Конец агента. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Благородный вор (Сирья). 16, 18, 20.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЛОТЕРЕЯ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ

Цель лотереи — сбор средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии и Латинской Америки. В СССР на 6,5 миллиона билетов будет разыграно свыше 40.000 выигрышей, среди них: легковые автомобили «Волга», «Жигули», «Москвич», «Запорожец», «Вартбург», «Шкода», посылки в Болгарию, Венгрию, ГАР и Чехословакию, транзитные приемники, кинокамеры, фотоаппараты, холодильники, телевизоры, туристические палатки и другие импортные и отечественные товары. Тираж состоится в декабре

1980 года в Праге. Цена билета 30 копеек.

Билеты лотереи можно купить в редакции газеты «Знамя коммунизма».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

Коллектив АМУ-1 треста Сибирского выразил искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ШИРОКОВОЙ Алены Флавиловны

Коллектив учителей и учащихся школы № 6 выразил искреннее соболезнование ученице 10 «А» класса Шабаровой Татьяне по поводу смерти матери

Коллектив центрального парка культуры и отдыха им. 10-летия И. Ангарка выражает глубокое соболезнование работнику парка Игнатьеву Ни колену Яковлевичу по поводу смерти сына